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ATA DA CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA SEXTA (186ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO FISCAL DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO, REALIZADA EM 

QUATORZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Aos quatorze dias do mês de 

dezembro, do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, reuniram-se os Conselheiros Fiscais, 

contando ainda com a participação do Sr. Ivan Carvalho Moraes, Diretor-Presidente. Foi dado início 

à reunião em cumprimento à seguinte Ordem do Dia: 1. Aprovação da ata da 184ª reunião do 

Conselho Fiscal da CDSS, de 26/10/2022. 2. Aprovação da ata da 185ª reunião do Conselho 

Fiscal da CDSS, de 23/11/2022. 3. Apresentação da Movimentação do Porto. 4. DRE. 5. Fluxo 

de Caixa. 6. Relatório Consolidado de Ações Trabalhistas. 7. Relatório de Contratos. 8. 

Relatório de Movimentação de Funcionários. 9. Ata da 207ª reunião do CONSAD, aprovada em 

30/11/2022. 10. Calendário CONFIS/2023. 11. Informes Gerais: 1. Aprovação da Ata da 184ª 

Reunião Ordinária do Conselho Fiscal da CDSS, de 26/10/2022. Ata será submetida à próxima 

reunião do Conselho Fiscal para aprovação. 2. Aprovação da ata da 185ª reunião do Conselho Fiscal 

da CDSS, de 23/11/2022. Ata será submetida à próxima reunião do Conselho Fiscal para aprovação. 

3. Apresentação da Movimentação do Porto. Em virtude de a presente reunião ter se realizado na 

primeira quinzena do mês, não houve dados consolidados para apresentação referentes a novembro 

de 2022 nos tópicos relativos aos relatórios financeiros. Segue-se, oficialmente com os dados de 

novembro/2022, apresentados em 23/11/2022, na 185ª reunião do Conselho Fiscal da Companhia 

Docas de São Sebastião. 4. DRE. Idem ao item 3, da Ordem do Dia. 5. Fluxo de Caixa. Idem ao item 

3 da Ordem do Dia. 6. Relatório Consolidado de Ações Trabalhistas. Idem ao item 3 da Ordem do 

Dia. 7. Relatório de Contratos. O Sr. Ivan Carvalho Moraes, diretor-presidente da Companhia, trouxe 

esclarecimentos dos fatos sobre o contrato emergencial com a empresa Atlântica-ME, conforme 

apresentado ao Conselho Fiscal, em reunião anterior. Aos relatos dos fatos, informou ao Conselho 

que as primeiras negociações sobre possível prorrogação de contrato, com a empresa responsável 

pelo monitoramento ambiental do Porto de São Sebastião, empresa DTA-Engenharia, ocorreram em 

meados de março e abril do corrente ano, sob gestão anterior a seu mandato. Em 25/06/2022 há 

registro das tratativas, formalizado por mensagens eletrônicas trocadas entre a Diretoria da 

Companhia e a referida empresa. Em conversas informais, a empresa DTA-Engenharia manifestou 

sua negativa definitiva sobre a renovação do contrato de monitoramento ambiental junto à 

Companhia Docas de São Sebastião. A Diretoria da CDSS solicitou a formalização desta negativa, 

via mensagem eletrônica, para fins de registro e prosseguimento das futuras negociações, quando do 



 

 

 
C O M P A N H I A  D O C A S  D E  S Ã O  S E B A S T I Ã O  

 
A v .  D r .  A l t i n o  A r a n t e s ,  n º  3 7 2  –  C e n t r o  –  1 1 6 0 8 - 6 2 3  –  S ã o  S e b a s t i ã o  /  S P  

T e l . :  ( + 5 5  1 2 )  3 8 9 2 - 1 8 9 9  

 

CLASSIFICAÇÃO: 01.03.01.02 AHR 
w w w . p o r t o s s . s p . g o v . br  

   2/4 
 

término do contrato. A empresa DTA-Engenharia manifestou-se em 28/06/2022 com o que se 

registra em sua resposta, o Sr. Raphael Salgado, diretor-comercial da empresa: “Em atendimento à 

vossa solicitação, informamos que a DTA Engenharia não tem interesse na prorrogação do Contrato 

de Monitoramento Ambiental do Porto de São Sebastião mantido com a CDSS, cujo vencimento 

ocorrerá no início de outubro de 2022. Nada obstante, para que não haja solução de continuidade 

estamos à inteira disposição para encontrar conjuntamente com a CDSS o melhor caminho”. Não 

mais explicitando sua negativa definitiva, antes, mostrando-se aberta a possíveis negociações e 

propostas. Nesse ínterim, com a assunção da nova gestão, empossada em 25/08/2022, a empresa 

DTA-Engenharia comprometeu-se a cumprir o contrato até outubro, como previsto em sua 

oficialização. A CDSS deu andamento aos processos licitatórios para que ocorresse, então, a 

substituição da atual empresa DTA-Engenharia em outubro de 2022. Contudo, no decorrer dos 

referidos processos considerando: a) a constatação de intercorrências que geraram morosidade à 

execução dos trâmites das licitações; b) a gravidade das conseqüências ambientais, de eventual 

paralisação do monitoramento ambiental para o Porto de São Sebastião e c) considerando, 

especialmente, o episódio de fechamento do Porto, ocorrido no primeiro semestre de 2022, a 

Diretoria optou, preventivamente, por prorrogar o atual contrato com a DTA-Engenharia, para 

garantir a cobertura dos processos licitatórios em segurança jurídica e operacional. Em negociações, a 

empresa DTA-Engenharia mostrou-se receptiva à prorrogação do contrato em andamento, sob valor 

aditivo de  R$ 1.057.692 (um milhão cinquenta e sete mil, seiscentos e noventa e dois) pelo período 

de 06 (seis) meses. Frente a essa proposta, a Diretoria entendeu ser inviável a manutenção do 

contrato, visto o custo total do contrato, executado por 12 (doze) meses, ter sido de R$ 1.035.635,50 

(um milhão, trinta e cinco mil, seiscentos e trinta e cinco e cinquenta centavos).  A área técnica 

responsável pelo contrato, em busca de propostas mais atrativas, financeiramente, para a Companhia,  

entrou em contato com novas empresas, para a execução das atividades de monitoramento ambiental, 

a título de contratação emergencial. O contrato emergencial destinou-se, especificamente, à cobertura 

do período de licitações, como medida de segurança a quaisquer intercorrências durante a efetivação 

dos novos contratos. O Sr. Ivan Carvalho Moraes enfatizou que a decisão pela contratação 

emergencial deu-se pelos seriíssimos prejuízos trazidos no episódio de embargo do Porto de São 

Sebastião, neste ano de 2022 e visou ao impedimento de novas indisposições e irregularidades junto 

ao IBAMA. O contrato emergencial foi oficializado junto à empresa Atlântica-ME, sob a monta de 

R$ 747.713,43 (setecentos e quarenta e sete mil, setecentos e treze e quarenta e três centavos) que 
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iniciou suas atividades na exata data seguinte ao término do contrato com a DTA-Engenharia. Com 

essa iniciativa a Companhia alcançou o objetivo de, em prioridade, eliminar quaisquer riscos de 

suspensão das atividades de monitoramento ambiental até o término das contratações regulares com o 

mesmo escopo de contrato, para o mesmo período de cobertura, 06 (seis) meses, e garantiu redução 

de custos para Companhia, entendendo como positivo o resultado da ação implementada. Ressalte-se 

que, no contrato firmado com a empresa Atlântica-ME, foi determinando o encerramento da 

prestação de serviços tão logo as empresas ganhadoras do certame para os contratos regulares, que 

darão seguimento às atividades das condicionantes ambientais, assumam suas atividades.  O 

Conselho Fiscal reiterou a solicitação que a Diretoria Executiva, em conjunto com o Jurídico, 

verificasse a oportunidade e conveniência de instauração de procedimento administrativo para 

apuração de responsabilidades, inclusive quanto à avaliação de eventual cobrança judicial junto à 

atual prestadora de serviço diante da negativa da prorrogação do contrato de serviços contínuos 

essenciais, razão esta, que teria dado ensejo ao contrato emergencial firmado com a empresa 

Atlântida, em outubro de 2022. Ressaltou, ainda, que a orientação do Conselho Fiscal à Companhia, 

em primeiro momento, não é o acionamento judicial da empresa DTA-Engenharia, mas o registro 

oficial do esclarecimento de todos os fatos, no âmbito da própria Companhia, com vistas a garantir 

respaldo e transparência das operações no futuro, especialmente no tocante à fiscalização do TCE 

(Tribunal de Constas do Estado). 8. Relatório de Movimentação de Funcionários. Quadro funcional 

sem alterações no mês de novembro. 9. Ata da 207ª Reunião do CONSAD, aprovada em30/11/2022. 

Ata da 207ª reunião do Conselho e Administração, submetida, previamente, ao Conselho Fiscal, para 

conhecimento e acompanhamento. Sem questionamento pelo Conselho Fiscal. 10.  Calendário 

Reuniões CONFIS/2023.  Submetida, previamente, proposta de calendário das reuniões do Conselho 

Fiscal. Calendário aprovado pelo Conselho. 11. Informes Gerais. Será encaminhado ao Conselho 

Fiscal o Relatório de Atividades, 2022- SLT, a título de informação e acompanhamento das ações 

desenvolvidas pela Companhia ao longo 2022. Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a 

reunião, da qual eu, Sílvia Regina dos Santos Alves, lavrei a presente ata que, lida e achada 

conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 

  

 

 
 

São Sebastião, 14 de dezembro de 2022 
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